28-02-2023

Innlating stoddfrgdi

8. flokkur




1. Handilsrokning

Ein flokkur vid 23 nemingum skal 4 setursskila. Tarurin kostar 150 kr. fyri hvenn.
a) Hvussu nogv kostar tirurin fyri allan flokkin?

Tey velja at savna pengar til setursskiilan og fara at savna fleskur. Tey koyra fra hisi til his og faa négvar

tdmar flgskur, hvussu ndgvar og hvat pantid er, sast { talvuni hegrumegin.

b) Hvussu négvan pening fingu tey fyri allar fleskurnar? Flgskuinnsavnan:

¢) Hvussu ndgvur peningur restar i til setursskulan, 142 stk. alminumshlikk - pant- 2,00 kr.
14 i tey hava selt flaskurnar? 187 stk. plastflpskur 0,5 L - pant - 2,00 kr.

d) Hvussu négv skulu tey gjalda hver? 73 stk. plastflgskur 1,50 L - pant - 4,00 kr.

1,5 L av sodavatni kostar 29,95 kr, vid panti. 18 stk. vinflaskur -pant- 2,50 kr.

e) Hvussu négv prosent er pantid av ¢llum kostnadinum, um vit keypa 1,5 L av sodavatni?

2. Hagfrgdi

Neemingarnir gjerdu eina kanning av teimum innkomnu plastfleskunum.

Kannad vard, hvarji sleg voru.

X t(x) | T(x) | f(x) F(x)
K=Kola = B
S = Sisu S .
A 24
A = Appilsin
H 15
H = Hindber
J 27
J = Jolly Time L 13
L =Lime Tilsamans | 187

a) Ger tioferistalvuna lidna.
b) Tekna eina stabbamynd av tidferinum.

c) Hvat er mestid?



3. Valuta og prosent

Anna hevur bilagt eina hettutroyggju 4 netinum. Troyggjan kostar 29 $. S —

a) Hvussu négvar kronur kostar hettutroyggjan? (1 desimal) Blusp $ 702,66

GBP £ 858,38

Ein liknandi hettutroyggja kostar 299 krénur 1 Feroyum.

b) Hvussu ndgvar $ kostar hendan hettutroyggjan? (1 desimal)

¢) Rokna, hvussu ndgv % hettutroyggjan i Feroyum er dyrari enn hon, sum er bilegd a netinum.

(1 desimal)

d) Hvussu nogw£ eru 125 $? (1 desimal)

4. Trikantur

a) Rokna viddina & trikantinum ABC. i
b) Rokna longdina & siduni c. //

Ve 5m

5. Krossskipan
Eitt trapets ABCD hevur punktini A = (1,3) B = (4,6) C = (8,6) D =(11,3)

a) Tekna trapetsid { eina krossskipan.

b) Rokna viddina hja trapetsinum.

¢) Rokna longdina AB.

d) Snara trapetsid ABCD 900 mdti urinum um punktid A.
e) Skriva krosstglini hja punktunum B1, C1 og DI.



6. Ferd, tid og strekki

Fero (v), tid (t) og stekki (s) hanga soleidis saman: strekkio = ferd - tid s=v-t

Eitt kveldid, Anna rennur, rennur hon teinin 5 km i 27 min 40 sek.
a Rokna midalferdina (i km/t).

Til flaggdagsrenningina rann hon teir 7 km vid midalferdini 13,5 km/t.
b Rokna tidina, hon hevoi um strekkid.

7. Blandadar uppgavur

a Umstytt framsognina: 2a(a —b) — 3(a” — ab)
b Rokna virdid a framsegnini, ta id a=-2 ogb=-3.

¢ Loys likningina: % —-2x= l% -X

Neyvtekna trihyrningin ABC.
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57°

6,5 cm




